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Az eperjesi múzeum érdekében.
Egy idő óta a helyi lapokban több szó esik 

a sárosvármegyei műrégiségekről és múzeu­
mokról. Ez két dologról tesz örvendetes tanú­
ságot. Először arról, hogy vármegyénkben, ille­
tőleg városunkban van annyi régiség (annak 
daczára, hogy múzeum hiánya miatt sok tárgy 
— nagy sajnálatunkra — más múzeumokba 
került,, hogy lehet mire régiségkedvelő figyel­
münket fordítanunk ; másodszor arról, hogy az 
emberekben hajlandóság is mutatkozik régi 
emléktárgyak összegyűjtésére, illetőleg ennek 
folyományaként múzeumi czélokra való fordítá­
sára. A körülmények felismerésében és kiakná­
zásában igazán csak az a különös, hogy Bártfa vá­
ros a régiségek összegyűjtésében Eperjest meg­
előzte, holott talán természetesebb és okadatol- 
tabb lett volna, ha emitt, mint jóval jelentő­
sebb és ilyen fontos közművelődési intézményt 
érzékenyen nélkülöző kulturális központban, 
múzeum már megelőzőleg létesült volna. Eper­
jesnek nagyobb számban fenmaradt régi épüle­
tei már feltétlenül tanúskodnak arról, hogy az 
emléktárgyak iránti érzék, ezeknek megbecsü­
lése feltalálható városunk lakóiban, ezeket csak 
növelni kellene az érdeklődés ama fokozásával, 
a melyet a történeti jelentőségű tárgyak fen- 
tartásával és megóvásával tudnánk elérni. S 
merem állítani, hogy eme tanulságos felső­
magyarországi stílusban épült házaink is az 
eddiginél még jobb sorsnak fognak örvendeni 
s az itt-ott már jelentkező kiforgató átalakítá­
soktól meg fognak menekülni, ha régiségtani je­
lentésüket archaelogoiai tudásunkkal, épitészet-

történeti tájékozottságunkkal jobban méltatni 
leszünk képesek. A mellett modern építészeink 
is — eredetiségek után vajúdó korunkban — 
jobban használhatnák tel régi épületeink egyes 
szerkezeti és ornamentális motívumait, ha ezeket 
minél szélesebb körű s minél intenzivebb közre-
működéstől gyámolítva, közelebbről is tanul­
mányozhatnák. így talán még elérhetnők azt, 
hogy városunk építési szellemét saját épületei­
nek értékesíthető stílusából lesse el s ezt fej- 
leszsze tovább, úgy, mint azt például egy város 
építészetében Lichtvvarck letegeti. Régi házaink 
építészeti motívumaiból új építkezések, átala­
kítások alkalmával nem egy került napfényre, 
azonban érdeklődés híján s mivel nincs hol 
azokat elhelyezni, vagy elkallódnak vagy el­
dobva, ismeretlen helyen lappanganak. Mikor 
ezelőtt másfél évvel az eperjesi házak orna- 
mentumaival foglalkoztam, nagy sajnálatomra 
kellett tapasztalnom, hogy egyes kecses rené- 
szansz alkatrészek: architrávok,konzolok,ablak­
párkányok, oszloptöredékek s egyéb építészeti 
alkatrészek, a melyeken az avatott építész ízlé­
sét, tudását tovább művelhetné, hogy hevernek 
udvarokban, zugokban, törmelék-helyeken. A 
főtemplom tornyának bontásakor pár oszlop is 
lekerült a falazat tetejéről s ezek most össze­
töredezve, a Kálvária alatt hevernek, mivel meg­
őrzésükre nincs megfelelő hely. Egy falun Ragu- 
zaiVincze renészansz balusztrádjai a tizenhatodik 
századból jobb hely híján a templom udvarára 
kerültek. Ezekkel a régi maradványokkal szem­
ben mily irigylésre méltó azoknak a sorsuk, a 
melyek városunk egyes házainak pitvarfalaiba 
vannak beillesztve, vagy egyes magánosok (pl.

dr. Csatáry) gyűjteményébe jutottak. Régiség­
kutató csekély utánjárásomban is volt alkalmam 
meggyőződni, hogy városunkban több család 
milyen nagy kedvteléssel gyűjt és őriz több 
száz éves régiségtárgyakat. Ezekből nem egy 
megfordult a kassai Rákóczi-ereklyekiállításon 
s egyéb kiállításokon is. Bizonyára helytelen, 
hogy polgártársainknak más városba kellett 
menniök, vagy a Pallas Lexikont szükséges 
felütniök, ha azt akarják megtudni, mi régiség 
van Eperjesen? Cicero, a nagy római szónok, 
mielőtt számkivetésbe ment volna, kedves 
Minerva-szobrát, a melyet házában rég időtől 
fogva vallásos érzülettel tisztelt, a Capitóliumba 
küldötte, írván alája: Minervának, a város védő­
jének . . .

Városunk s a vidék több lakosa bizonyára ren­
delkezik becses privát - régiséggyűjtemények­
kel, a melyeknek csak alkalmas helyet kellene 
teremteni, hogy mindnyájunkra nézve hozzá­
férhetők legyenek.

S a gyűjtők kétségtelenül maguk is örömet 
éreznének a felett, hogy gyűjteménytárgyaiknak 
városi múzeum czéljaira szolgáló közhasznú át­
engedésével üdvös közszolgálatot tennének a 
művelődésben egyre tökéletesedni vágyó polgár­
ságnak, a nagyszámú tanuló-ifjúságnak, a mely­
nek a mostani szemléltető oktatás mellett látható 
tárgyakra egyre égetőbb szüksége van.

Mi volna tehát a teendő, hogy ilyen kedvező 
tárgyi körülmények között városunkban egy 
múzeum mielőbb létesülhessen? Nézetem szerint 
az eperjesi összes közművelődési egyesületek 
és körök tagjaiból bizottságot kellene össze­
állítani, a melynek feladata volna — pL egyes
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Volt alkalmam a császárt is látni egész kíséretével, 
de úgy ő, valamint kísérői nem valami szépek. A császár­
nét is láttam külön egész kíséretével; nem lehet szépnek 
mondani, de csúnyának sem. A nők között igen szépek 
vannak és gyönyörűen hímzett ruhákat viselnek; a mű­
veltek angolul és francziául beszélnek s némelyek euró­
pai ruhát is viselnek, de abban borzasztó csúnyák, mert 
nem ízlésesek. A nők akkor tetszetősek, ha egészen 
japániasan vannak öltözve, faczipökkel, melyekkel igen 
lassan tudnak járni Az iskolákban azonban elő van Írva 
az európai czipő-viselés, a mi nem jól illik a japáni 
bakfisoknak, a kik máskülönben kibontott hajukkal, 
melyben rendesen virág vagy színes szalag van, és színes 
selyemruháikban igen kedvesek. Iskola igen sok van itt 
Tokióban, reggel és délben csakúgy hemzseg ások iskolás 
fiú és leány. Az előkelők számára külön felsőbb leány­
iskolák vannak, a katholikusok pedig a zárdákba járnak.

Maga Tokio városa óriási nagy területet foglal el, 
sokkal nagyobbat, mint London, mert a házak alacso­
nyak és rendesen nagy kert közepén építvék, a mi 
természetesen rengeteg területet képvisel ily nagyszámú 
lakosság mellett. Kevés utcza van kikövezve, többnyire 
csak apró kavicscsal kiszórva, de oly kemény a talaj 
és oly simák és tiszták az utczák, mintha csak aszfalton 
járna az ember. A széles utczákon rövid idő óta villanyos 
jár leeresztett mentőhálóval, s a többieken lóvonat, de 
lassan-lassan mindenfelé villanyos lesz. Automobillal s 
különösen kerékpárral lépten-nyomon találkozik az cm­

jelen

bér s azonkívül a kuromáknak nevezett kis kocsik is 
egészen betöltik az utczákat. Fogatot keveset látni, az 
udvari fogatokon kívül csakis a herczegeknek, az igen 
gazdag japániaknak és az összes követségeknek vannak 
fogatjaik; a bérkocsi itt a kuroma.

A házak meglehetősen alacsonyak, legnagyobbrészt 
fából épültek, különösen a köznépé A gazdag japániak 
némelyikének gyönyörű palotája van japáni vagy euró­
pai modorban építve, de az utóbbi esetben még külön 
japáni házuk is van a palota mellett, a melyben csak 
akkor tartózkodnak, ha vendégeik jönnek.

A köznép faházikói is igen érdekesek: részint föld­
szintes, részint emeletes házak toló-ajtókkal és ablakok­
kal. A házak igen kicsinyek és alacsonyak, úgy, hogy 
európai ember el sem férne bennük; de a japániak oly 
alacsony termetű emberkék, hogy mindent saját ter­
metük után mérnek s még az emeletes házakat is 
«miniatűré» alakban állítják fel. Egyemeletes faház itt 
oly magas, mint nálunk egy földszintes; ha az ember 
kocsin megy, belát az emeleti szobákba. A földszint 
rendesen üzlet s az utcza felé egészen nyilt, úgy, hogy 
a vevő az utczán áll, mikor vásáról, bemenni csak néme­
lyikbe lehet mert olyanok, mint egy nagy kirakat, mely­
nek közepén gyékényen ül az elárúsító. Ilyen üzlet 
nagyon sok van, s a mit azokban elárúsítanak, azt 
legnagyobbrészt ott is készítik, kivéve a gyári dolgo­
kat Halűzlet szintén igen sok van, melyekben különféle 
halakat látni. Ha a sok mindenfélét úgy egy utczán 
áthaladva az ember végignézi, rendesen fejszédülés az 
eredmény. Az a legnagyobb baj azonban, hogy olyan 
dolgot, a mire az európaiaknak szükségük van, itt csak 
egy-két helyen lehet kapni s az is rossz és méregdrága 
s még hozzá a ki japáni nyelven nem tud, nem bol­
dogulhat egy ilyen üzletben, mert angolul beszélnek

számunkhoz

ugyan egyesek, de az inkább volapük, csak nem an­
gol. Ha az idegeneknek (azaz nekünk) kell valami, vo­
natra ülünk és Yokohamába megyünk vásárolni, ott 
igen sok üzlet van amerikai és angol dolgokkal, de min­
den igen drága, mert háromszorosan is kell megfizetni 
azt, a mit nálunk egészen olcsón lehet venni, úgy, hogy 
inkább Londonból és Párisból hozatunk ruhákat, kala­
pokat stb. A japániaknak szükséges dolgok azonban 
remek kivitelben kaphatók: gyönyörű selymek remekül 
hímezve, japáni szövetek bámulatos szépek.

Végül nem hagyhatom említetlenül, hogy a szobákat 
kulik takarítják s azok vetik is meg az ágyakat, vizet stb. 
előkészítenek; ha szükség van valamire, akkor csak 
csengetni kell, mire belép egy fess szobacziczus helyett 
egy majompofájú kuli és gesztusok segélyével megértve 
mit akarok, vigyorogva és hajlongva teszi meg, tüzet 
rak vagy vizet hoz stb.

A szakács szintén japáni ember, igen ügyes s jól 
főz, süt. Az ebédnél két inas, azaz domestique szolgál 
ki, kik szintén japánok, de az egész társaság együttvéve 
nem elég okosak minden ügyességük mellett. Úgy dol­
goznak ezek, mint a gépek, az eszük nem működik 
valami élénken. Mindennap előfordul valami érdekes 
butaság, a mit ezek elkövetnek addig, a míg egészen 
bele nem jönnek a rendes kerékvágásba s akkor azután 
mindent jól csinálnak, de a mint a legkisebb változást 
akarja valaki valamiben megtenni, rengeteg soká tart, 
a míg megszokják.

En itt igen jól érzem magam a kedves és jó em­
berek körében s itt oly érdekes tapasztalatokra tettem 
szert, melyeket tanítónői pályámon bőven fogok érté­
kesíthetni. Japánról és Tokióról s általában az itteni 
életről még sokat fogok irni.

féliv melléklet: van csatolva,
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családok közt kiosztandó kérdőívek útján 
tájékozódást szerezni a privát régiséggyűjtemé­
nyekről s egyéb lappangó régiségtárgyakról. 
Ugyanezen bizottság feladata volna a műtár­
gyak iránti érdeklődés fejlesztésére évenkint 
archaeologiai és képzőművészeti előadásokról 
gondoskodni, a szükséges költségek fedezésére 
jótékony mulatságokat, műkedvelői szinielőadá- 
sokat rendezni s a városi hatósággal karöltve 
megfelelő múzeumi helyiségeket berendezni, 
eleinte a városházán, majd a Rákóczi (Gallotsik)- 
féle házban, a melyet e végett legczélszerűbb 
volna megvenni. A Múzeumok Országos Fő­
felügyelőségének segítségét is ki kellene kérni.

Mindezek előkészítése folyamán — azt hi­
szem — a közönség is le fog mondani a parti­
kuláris, a felekezeti tekintetekről, a mikor ezen 
közérdeklődésre szánt tárgyaknak közjelentö- 
ségü múzeumi czélra való átengedéséről van 
szó, mivel éppen a részlegességtől, a töredé­
kességtől idegenkedő közművelődés szolgálása 
kívánja a közhasznú magasabb szempontot, 
melyből ítélve minden szubjektív, elfogult állás­
ponton felülemelkedhetni. Ezt a szellemi fel­
emelkedést az áldozatkészség mindenesetre 
megkívánja ama tudat révén, hogy mindig 
nagyobb erény nagyobb sokasággal öntudato­
san, mint kevesebb emberrel öntudatlanul jót 
tenni. A közműveltség ezen magasabbra törő 
ösztöne a nemesért, jóért lelkesedő művelt kö­
zönségünkben mindenesetre megvan, azt alka­
lom nyújtásával e téren is csak szabad szárnyra 
kell engednünk. Dr. Janicsek József.

A somosi vízierő-telep.
Lassan, alig észrevétlenül indult meg Sárosvármegyé­

ben egy nagyarányú közgazdasági mozgalom, a melynek 
fejlődését ma már osztatlan érdeklődés kiséri.

A mozgalomnak, melynek Kendi-Finály István buda­
pesti mérnök az irányítója, egy középponti vízi-erőtelep 
létesítése a czélja. Lehetővé tenné ez Eperjes, Bártfa, Kis- 
szeben városoknak és a közbeeső községeknek a mainál 
jelentékenyen olcsóbb áron való világítását, az eperjes- 
bártfai vasútnak villamos-erőre leendő átalakítását s az 
elektromos-erőnek — olcsósága folytán — az iparban 
és mezőgazdaságban általános alkalmazását. Lehetetlen 
ennek a mozgalomnak ma még részleteiben szinte ki­
számíthatatlan kulturális és közgazdasági hatását el nem 
ismerni, nem azért, hogy talán egy új fölfedezéssel, vagy 
találmánynyal tette gazdagabbá az emberi tudásnak 
óriási arányokban terjeszkedő birodalmát, hanem, hogy 
ismert tényezőknek czélszerű csoportosítása és a gazda­
sági életben ma már mindinkább érvényesülő centra- 
lizáczió által az elektromos-erőnek a mai állapothoz 
viszonyítva csakugyan hihetetlen olcsó áron leendő elő­
állítását tenné lehetővé.

A vízierőnek elektromos világításra való felhasználása 
már régen ismeretes. A vasutaknak villamos-erőre át­
alakítása érdekében már tettek nagyobbszabású kísér­
leteket s a mezőgazdaságban és iparban is már évtizedek 
óta áll a villamos-erő az ember szolgálatára.

De a fejlődés éppen a villamos-erő drágasága miatt 
nagyon lassú volt. A villamos-erőnek eddig szokásos 
előállítási módja mellett különösen Sárosmegyében, nem 
is remélhető nagyobb lendület.

A vízjárási viszonyok nálunk oly kedvezőtlenek, hogy 
a régi rendszerű gátak alkalmazása mellett nyáron a 
szárazság, télen a fagy miatt, oly kevés vízmennyiség 
áll a villamos-telepek rendelkezésére, hogy a vízhiány 
miatt kénytelenek a drága gőzerőt segítségül hívni.

Ez az oka annak, hogy az eperjesi villamostársaság 
az elektromos-erő hektovattját ma még 5—8 fillérért adja 
s nincs is remény, hogy ezt az árat a közel jövőben le­
szállíthatná.

Ezzel szemben a Finály-féle terv megvalósulása ese­
tén teljes kihasználás mellett a világításra szükséges 
elektromos-erő hektovattja csak 3—5 fillér, az ipari és

mezőgazdasági czélokra felhasznált áram pedig hekto- 
vattonként legfeljebb 1 fillér, tehát lóerőnként átlag 
5 fillér lenne s éppen ebben van ennek a mozgalom­
nak nagy közgazdasági jelentősége.

Örömmel üdvözöljük a Sárosvármegyei Gazdasági 
Egyesületet, hogy hivatásához híven az első volt azok 
között, a kik enagyszabású terv megvalósítása érdekeben 
a tervezőknek segítségére siettek s alkalmat adott arra, 
hogy a tervezők egyike részletesen megismertesse azo­
kat az alapelveket, a melyekre a somosi vízierő-telep 
megbírálásával figyelemmel kell lenni.

A vármegyeház nagytermében e hó 19-ikén taitott 
előadás az elektromotorok ismertetésén kívül a német­
országi hasonló építményeknek s a villamos-erő külön­
féle gyakorlati alkalmazási módjának vetített-képekben 
történt bemutatása által igyekezett fölkelteni az érdek­
lődést a somosi vízierő-telep iránt, a melynek kivihető­
ségével és gazdasági kihasználhatásával szemben éppen 
nagyarányú volta miatt több oldalról nyilatkozott meg 
a kétkedő aggodalom.

A szórványosan megjelenő közleményekből már 
ismeretes, hogy Finály a Svinka vizét akarja felhasz­
nálni akként, hogy Pillerpeklén és Abos között, ott a 
hol a Svinka völgye összeszűkül, egy 18 méter magas 
kőgátat építenének, minek következtében a kőgát fölött 
egy 18 méter mély s egész Pilllerpeklénig terjedő tó 
képződnék.

Ennek a mesterségesen készített tónak a vizét hasz­
nálnák fel a turbinák hajtására, még pedig, hogy nagyobb 
erőt lehessen kifejteni, a turbinákat nem az eddig 
szokásos módon a gát közelében, hanem Somos község 
mellett a Tarcza partján helyeznék el.

A Tarcza medre Somos mellett 40 méterre van 
mélyebben, mint a milyen az építendő gátnál a Svinka 
feneke s így azáltal, hogy a felduzzasztott vizet a régi 
rendszertől eltérően nem a Svinkába vezetik vissza, 
hanem egy 1500 méter hosszú beton - csatornán át a 
Tarczába, már 40 méter magasság-különbséget érnek 
el s így, ha m.-perczenként 2 köbméter vizet bocsá­
tanak le a tóból a Tarczába, figyelembe véve a lefolyás 
által okozott erőveszteséget is, a somosi erőtelepen már 
ezer lóerő áll rendelkezésre.

Hogy a tavat a Svinka be ne iszapolja, minek 
megakadályozására egyfelől a tó fölött törmelékfogó­
kat építenek, másfelől a gát mellett a Tarczába vezető 
csatornát a tó fenekén építik s így a finom iszapnak 
lerakódását meggátolják. Felmerülhet azonban az a 
kérdés, hogy ismerve a Svinkának nyári szárazság ide­
jén mutatkozó kis vízmennyiségét, állandó lesz-e a ter­
vezés alapjául szolgáló 2 köbméter víz, mert ha ez nincs 
biztosítva, elveszti az egész számítás reális alapját.

Ámde a duzzasztó-kőgát magasságát akként lehet 
megállapítani, hogy a keletkező tó vize egyfelől a nyári 
szárazság, másfelől a téli fagy idején elegendő legyen 
a turbinák táplálására még akkor is, ha a hozzáfolyás 
által az nem szaporodnék.

Mert igaz ugyan, hogy nyári hónapokban másod 
perczenként alig 30 liter víz folyik a Svinkában 2 köb­
méter (2000 liter) helyett, de viszont az őszi esőzések, 
tavaszi hóolvadás és záporok idején 20 — 25 köbméterre 
(20,000—25,000 liter) fölszaporodik a vízmennyiség 
másodperczenkint.

Ennek a fölösleges víznek a lefolyását akadályozza 
meg a kőgát és raktározza arra az időre, a mikor szapo­
rodás vagy egyáltalában nincs,vagy alig figyelembevehető.

Abban az esetben, ha a kőgátat 18 méter magasra 
építik, egy olyan tó keletkezik, a melyben kereken 
12 millió köbméter víz fér el s a mely 5 hónapra lenne 
képes a turbinákat táplálni még akkor is, ha ez alatt az 
öt hónap alatt a Svinkán semmi víz nem folynék is le

Az az aggodalom, hogy a gát szakadása esetén ez 
az óriási vízmennyiség elárasztaná az alsóbb vidéket, 
szintén figyelembe veendő ugyan, de a gátszakadás 
veszélye azóta, hogy a völgyzáró-gátakat nem egyenesen, 
hanem a víz folyásával szemben bolthajtásszerűen építik, 
elegendő vastag gát alkalmazása mellett kizártnak tekint­
hető, míg a régi egyenes völgyzáró-gátaknál az újabb 
számítások és kísérletek szerint nemcsak a lehetősége 
volt meg a szakadásnak, de annak előbb-utóbb be 
kellett következni.

A Svinka zárógátját felül 4 méter, alul kereken 
15 méter vastagra tervezik.

De a mikor ily messze kiható mű létesítéséről van 

szó, nem szabad megemlítés nélkül hagyni a pénzügyi 
kérdéseket sem

Csakugyan olyan olcsó lesz-e a villamos-áram, a 
milyennek a tervet ismertető közleményekben jelezve 
volt, vagy csak az érdeklődés fölébresztésére irányító 
híradások voltak azok ?

Ez. a kérdés azonban szorosan összefügg a fogyasz­
tók számával. Ha az előállított 1000 lóerőt állandóan 
lehet foglalkoztatni, akkor az 1 700,000 — 2.000.000 ko­
rona befektetési költséget igénylő erőtelepekről hekto- 
vattonként 3—5 fillérért föltétlenül lehet kapni elek­
tromos áramot.

De vájjon lesz-e elég fogyasztó? Mi azt hiszszük, igen 
A tervezet szerint az eperjes bártfai vasútnak villamos 
erőre átalakítása, Eperjes, Bártfa, Kisszeben városok 
világítása és nehány ipari és mezőgazdasági motor al­
kalmazása már elegendő fogyasztás arra, hogy a terv 
megvalósítása érdekében annak reális voltát igazolja s 
mi nem kételkedünk abban, hogy társadalmunk és köz­
életünk számottevő tagjai mindent el fognak követni 
arra nézve, hogy e technikai fejlődés érdekében a meg­
indult mozgalom diadalra jusson.

HÍREK.
* Requiem. József főherczeg elhúnyta alkalmából 

helybeli gör. kath. székesegyházban június 21-ikén 
:ggel 9 órakor dr. l7ályi János püspök szent-misét tar­
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* Halálozások. Megrendítő a halál, az elmúlás az 
emberi életben, bárki költözzék is el, de különösen 
megrendítő akkor, ha élete tavaszán ifjú leányzó megy 
el üdén, szépsége teljes pompájában, örökre, visszahoz- 
hatatlanul. így halt meg múlt vasárnap hajnalban az 
eperjesi hölgykoszorú egyik szépséges, kedves, szeretett 
virágszála, családjának és rokonságának beczézett ked- 
vencze: Thrór Lutta, 20 éves korában. Tudós orvosok, 
a természet gyógyító ereje s a szerető szivek odaadó 
ápolása nem bírták legyőzni a veszedelmes kórt, a mely 
észrevétlenül lopódzott be a fiatal szervezetbe s végre 
is diadalt aratott felette, gyászba borítván a rokonságon 
kívül olyan sokakat, mindenkit, a ki csak ismerte a 
korán elhúnyt kedves jó leányt. Őszinte részvét, köny- 
és virágözön kisérte utolsó útjára az elköltözöttet, a 
kinek — sok szenvedés után íme örök békét adott 
a Mindenható, hozzátartozóinak pedig nyújtson vigaszt 
a vallásos hit és embertársaik igaz együttérzése által. 
A gyászoló család a következő szomorú-jelentést adta 
ki: „Alulírottak úgy a maguk, mint számos rokonaik 
nevében is, fájdalomtól megtört szívvel jelentik felejt­
hetetlen, imádva szeretett leányuk: Thrór Lutta, Eper­
jesen, f. évi június hó 18-ikán reggeli 4 órakor, hosszas 
és kínos szenvedés után, életének 21-ik évében bekövet­
kezett gyászos elhúnytát. A boldogultnak földi marad­
ványai f. évi június hó 20-ikán d u. 3 órakor fognak * 
az ág hitv. evang. egyház szertartásai szerint a Fő utcza 
81. sz. házból a helybeli sírkertbe örök nyugalomra 
tétetni Eperjesen, 1905. évi június hó 18-ikán. Áldás 
és béke lebegjen drága hamvai felett! Thór Gyuláné 
szül. Kósch Lujza, Thrór Gyula, mint szülők. Özv. 
Kósch Frigyesné szül Kirchmayer Lujza, mint nagy­
anyja. Thrór Lajos, Thrór Lenke, mint testvérei.“

Mély részvéttel vettük s adjuk közre a következő 
gyászjelentést: „Özv Gablenz Rudolfné szül Kósch Ilka 
úgy a maga, mint leánya özv. Meixner Károlyné szül. 
Gablenz Alice nevében, megrendülve tudatják szeretett 
férje, illetve atyja: Gablenz Rudolf, az 1848. akad, légió 
tagjának, nyug. urad, igazgatónak, a bukovinai h.-érd. 
vasutak igazgatójának és a lemberg-jaworowi vasút 
igazg -alelnökének f. hó 18 ikán hosszú és nehéz szen­
vedés után élete 74-ik évében történt gyászos elhúnytát. 
A boldogult hült tetemei szerdán, június hó 21-ikén 
d. e 10 órakor fognak a gyászházból — Letnberg, 
Lelewela utcza 2. — a lyczakovi temetőben levő csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent-mise pedig pénteken, jún. 23-ikán reggel 8 órakor 
fog a lembergi Szt. Miklós-egyházban az egek Urának 
bemutattatni Lemberg, 1905 június 19 “

Özv. nagy réti Darvas Antalné szül, péchújfalusi 
Péchy Katalin, életének 85-ik évében, június 14-ikén 
Kassán meghalt.

Özv. Grofcsik Vinczéné szül. Möller Mária június 
22-ikén, 81 éves korában, Nagysároson elhúnyt.
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Igmándi keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö- 
véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaga- 

natnál, czukorbetegség, CSÚZ- és köszvénynél stb. Az „Igmándit“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdeké­
ben cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Eperjesen Bohrandt J. W.. Holénia B., Bakay B., Lefkorits B., 

Sváby B., Bein 8., Dahlström K. urak üzletében. — Nagij üveg 50 f., kin üveg 30 f.
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1905. — 26. sz. EPERJESI LAPOK 8. oldal

Bakafyar Pál. volt koll. főgimnáziumi VI. osztályú 
tanuló, 20 éves korában meghalt. Osztálytársai koszorút 
helyeztek ravatalára s nevükben Kai patt János búcsú­
zott el tőle.

Ramasetter Nándor június hó 21-ikén 84 éves 
korában. —

Weiszer Iluska jún. 22-ikén, élete 11-ik tavaszában, 
elhúnytak Eperjesen.

* Pályázat. A sóvári m. kir. főbányahivatal mellé ren­
delt számvevőségnél pályázat van számtiszti állásra Fize­
tés 1400 kor., lakbér 300 kor. Pályázati határidő 2 hét.

* Vármegyei közgyűlés. Sárosvármegye törvény­
hatósági bizottsága július 3 ikán d. e. 10 órakor tartja 
meg nyári évnegyedes közgyűlését. A tárgysorozatnak 
negyvenkilencz pontja van.

* Érettségi vizsgálat. Csütörtökön értek véget a 
Kollégiumban a szóbeli érettségi vizsgálatok. Jeles lett 
kettő: Kircz Jenő és Dániel Szabó György, jó 11, elég­
séges 10, egyből bukott 2, véglegesen pedig egy ismétlő, 
a ki már nem is tehet érettségit.

* Számvevőszéki ülés. A sárosi ág h. ev. egyházm 
számvevőszéke június 19-ikén a Kollégium dísztermében 
Batte Iván és .l/ayer Endre társelnökök vezetése mellett 
ülést tartott, mely alkalommal az egyházmegye összes 
egyházközségeinek számadásait megvizsgálták. A szám­
vevőszék jelentése a június 29-iki egyházmegyei köz­
gyűlésen kerül tárgyalás alá.

Nyári mulatságot rendeznek az eperjesi iparos­
iak július 2-ikán a Floegel-féle mulatókertben. A mu­
latság rendezői gondoskodtak jó zenéről és különféle 
szórakoztatóról Kezdete d. u 4 órakor. Belépő-díj 1 kor.

* A sztropkói motorjarat létesítését részvénytársa­
ság akarja eszközölni. Egy részvény 100 kor s már 
sokan jegyeztek részvényeket.

* Fürdőélet Czemétén. Az eperjesi városi p>ort 
nyelő embernek valóban nem lehet nagyobb élvezete, 
mint az alig félórányira fekvő Czeméte-fürdőt — hova 
naponta omnibusz közlekedik — fölkeresni. A mint 
örvendetesen tapasztaljuk, végre-valahára Eperjes is 
tudomást szerzett arról, hogy Czemétében mily kies, 
kedves fürdőt bir. Mindenesetre a természeti szépségek 
magukban nem elegendők arra hogy fürdőközönséget 
vonzzanak; ezt belátta az új bérlő is. és a mit Czemétén 
évek hosszú során át sajnálattal nélkülöztünk, végié 
beteljesült, mert a város áldozatkészsége és a bérlőnek: 
Zámborszkv Dénesnek buzgósága folytán a fürdő, a 
lakások és konyha tekintetében oly örvendetes változás 
állott be, mely a legkényesebb igényeket is kielégíti 
Mindehhez pedig hozzájárul a fürdő rendkívüli olcsó­
sága s a míg az ország egyéb fürdői csakis nagy pénz­
beli áldozatok árán közelíthetők meg. addig a czemétei 
tartózkodás majdnem olcsóbbnak mondható, mint a ká­
rosban való rendes lakás. Nem hangsúlyozhatjuk eléggé 
ezen okból, hogy szakítson a nagyközönség azon régi 
előítéletével, hogv nyara.ni Csak külföldön, vagy drága 
fürdőinken lehet, mert a ki csupán nyugodalmas, gond­
talan pihenést keres, azt Czemétén minden bizonynyal 
megtalálta s a mellett lakóhelyéhez közel van s a lokál­
patriotizmusnak is lerótta adóját.

* Csorbatói fogaskerekű vasút. Június 15-ikével a 
csorbatói fogaskerekű vasúton új díjszabás lépett életbe, 
személyek, podgyász és árúk szállítására, mely az ezen 
vasút törvényszerű tíz évi adómentességének lejárta foly­
tán a szállítási adóval felemelt új díjtételeket tartalmazza.

* Modern r.diküiök, szivar-, pénz- és oidai- 
tárczák valódi ezüst véretekkel Cattanna Sándornál 
Eper,esen.

* Egyházi közgyűlés. Az eperjesi ág. hitv ev 
I. egyház múlt vasárnap d e. 11 órakora Kollégium 
dísztermében, Kabinyt Albert felügyelő elnöklete atatt, 
közgyűlést tartott, a melynek legfontosabb tárgya volt 
a templom renoválása felett való határozat-hozatal. 
Minthogy e czélra 10.128 kor. 64 fill folyt be, a templom­
fűtést egyúttal nem lehet megvalósítani, mert csak a 
renoválás fe. fogja ezt az összeget emészteni De mert 
még körülbelül 3000 korona fog valószínűleg befolyni, 
megbízta a közgyű és a bizottságot, nogy a Ká.ynatutés 
gé, ¿¿sét ne ejtse ei. hanem kövessen el mindent annak, 
a renoválással párhuzamosan. lehetőleg gyors bebozata a 
;Tást A templom-renoválás munkálatai közül a fes-

<Jro/zé András eperjesi akos végzi 2=09 koronáért.
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eperjesi lakos 1590 koronáért, az üvegtáblákat szállítja 
a Retch és társa budapesti czég 2076 koronáért végül a 
keramit-burkolást a kassai részvénytársaság eszközli 
1895 kor 60 fillérért A renoválás 1905 szept. 15-ikére 
lesz kész s addig a Kollégium egyik termében tartják 
meg az istenitiszteleteket. Kimondta még a közgyűlés, 
hogy az egyház tulajdonát képező régiségek közül a 
létesítendő eperjesi múzeumnak átengedi akövetkező tár­
gyakat homokórát, oltár- és úrasztalterítőket, bronz- 
gyertyatartókat, bőrczímert és patyolatkendőt. Végül, 
mivel a lelkészt karban vaiószinüleg változás fog beállani, 
a mikora helybeli két evang egyháznak annyira kívána­
tos egyesítése legkönnyebben keresztülvihető lenne, meg­
bízta a közgyűlés az erre kirendelt bizottságot, hogy 
az egyesítést készítse elő. olyképen, hogy az 1906-ban 
foganatosítható legyen

* Iparosaink figyelmébe. Silányt József eperjesi 
lakos ajándékából a Sárosvármegyei Múzeum az eperjesi 
mészáros-czéh emlékeinek gazdag és igen becses soroza­
tára tett szert Minthogy háron szab. kir. városunk 
levéltárában jóval kevesebb czéhládát őriznek, mint a 
hány czéh vármegyénkben hajdan virágzott, igen való­
színű, hogy magánosok birtokában még számos czéh- 
emlék lesz. Múzeumunk szervezői épp azért arra szólít­
ják föl Eperjes, Bártfa és Kisszeben közönségét, külö­
nösen pedig e városaink régebbi iparosait, hogy nézzenek 
utána raktárukban, házuk padlásán vagy műhelyük 
lomtárában s ha találnak ott czéhládát. czéhkancsókat 
ónból, jelvényeket, régi czégért s más efélét, ajánlják föl 
múzeumunk számára Szintúgy köszönettel venne hírt 
múzeumunk tégi szerszámokról s más ipari és kereske­
delmi régiségekről Bejelentések lapunk kiadóhivatalába, 
vagy Diva'd Kornél czímére Eperjesre küldendők.

* Az Eperjesi Korcsolya egylet választmánya 
június 20-ikán délután 4 órakor a takarékpénztár nagy­
termében ülést tartott Az ülésen Ráno Aladár elnökölt 
Miután az ülés tárgyát a korcsolyapálya megnagyobbítá- 
sának kérdése képezte, az ülésen a választmány összes 
tagjai migjelentek. Hosszas eszmecsere után a választ 
mány a nélkül, hogy érdemleges határozatot hozott 
volna, megbízta Szutórisz Frigyes alelnököt annak meg 
állapítására, hogy a jelenlegi pályán lévő kőfalnak át­
rakása. valamint a pálya kibővítésével járó földmunkála­
tok és végül a tervbevett csarnok fölépítése mennyibe 
kerül. Az alelnok a pár nap múlva ismét összehívandó 
választmányi ülésen fog jelentést tenni.

'A rendőrkapitányság figyelmébe. A Linkesch-féle 
folyófürdőbeli állapotokra hívjuk fői a rendőrkapitány­
ság figyelmét, a mennyiben a fürdőben üveg, cseréj), 
bádog és egvéb hegyes és éies dolgok veszélyeztetik a 
fürdőzők testi épségét. A lépcsők közül pedig az utolsó­
előtti hiányzik s így a mit sem sejtő fürdőzőt kellemes 
meglepetés éri, mert egész bizalommal akar a lépcsőre 
lépni, mely azonban hiányozván, a mit sem sejtő fürdőző 
a vízbe esik. A fürdőzők részéről azonban sokkal kelleme­
sebb meglepetés volna az. ha a felsorolt hiányokon a 
fürdő tulajdonosa, esetleg a rendőrkapitányság segítene.

* Ebzárlat. Eperjes sz kir. város rendőrkapitánya a 
kővetkező hirdetményt adta ki Ezennel közhírré teszem, 
hogy Eperjes város területére június 21-ikétői kezdve 
40 napos ebzárlatot rendeltem el. Az ebzáriat ideje 
alatt minden kutya otthon megkötve tartandó, az utczán 
pedig szájkosárral ellátva pórázon vezetendő A szaba­
don járó kutyák elfogatnak és kiírtatnak. a tulajdonosok 
ellen pedig az 1888. évi \ II t.-czikk 154 J i pont­
jába ütköző kihágás miatt az eljárás is meg fog indít­
tatni. Egyúttal felhívom az ebtulajdonosokat, hogy a 
zárlat idején a kutyájukon ész -lt megbetegedést a ható­
ságnál sürgősen bejelenteni el ne mu aszszák

’ Eredeti amatör-fényképészeti gepek, friss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon Kaphatók Cattarino 
Sándornál Eperjesen. — Ugyanott eredeti áron meg 
rendelhetők : Zeiss-, Görz-, Voigtiánder- és Busch-féle 
lencsék s látszerészeti erikkek.

* A Kassai-út kikövezése már a napokban meg­
kezdődik és körülbelül hat hét alatt az egész vonal 
_ a sóvári út elágazásáig — elkészül W agon-«zámra 
szállítják a koczka- és szegé.yköveket. sőt a nagy hen­
gerelő gép napok óta a Sorház előtt áil Az esetleges 
forgalmi zavarokat a város tanácsa úgy vé i megoldani, 
bc^y úgy a könnyű-, mint a teherszállító kocsikat át­
tereli a Gasch villa előtti széles útra, a mely teljesen 
a.kaltnas az egész forgalom lebonyo írására A Kassai-út 

kikövezésével meg fog szűnni a nyári por és a tavaszi, 
őszi feneketlen sár, a mely a nagyközönség részéről 
örökös panasz tárgyát képezte, és méltán. Ezzel egy­
idejűleg jelenthetjük, hogy a város tanácsa a kassai-úti 
sétányt úgynevezett perron-kavicscsal fogja kiszóratm 
s e czélra Krompachról tíz waggonnal meg is rendelt 
már; így hát a sétányon sem lesz sár és pocsolya.

* Gazdasági-egyesületi hírek. Gazdasági egyesü­
letünk utolsó választmányi ülésén az Országos Magyar 
Gazd. Egyesület rendes közgyűlésére kiküldték Pillér Kál­
mánt. br Ghillány Imrét, Lukovits Aladárt, ifj. Kitch- 
mayer Vilmost és Roskoványi Miklóst. — A földmívelés- 
ügyi minisztérium tenyészállatdíjazásokra 1500, csikó­
díjazásra 500 k. államsegélyt adott, a mely utóbbi czélra 
az egyesület maga is 100 koronát áldoz — A f. hó 
29-iki iparostanoncz-munkakiállításon testületileg jelenik 
meg az igazgatóválasztmány s a jutalomdíj - kiosztási a 
50 koronát ad — Az egyesület a czigányügy rendezésé­
nek előkészítésére bizottságot küldött ki, a melynek 
tagjai lettek : Bornemissza Lajos, Bánó Iván Lukovits 
Aladár, Roskoványi Miklós és Tahy József — Végül itt 
jegyezzük meg, hogy az egyesület igazgatóválasztmánya, 
úgyis mint vármegyei mezőgazdasági bizottság, f. hó 
26-ikán, hétfőn délután ‘,3 órakor a vármegyeház 
kistermében ülést tart.

* Mint minden évben, úgy az idén is nagyértékű 
karácsonyi ajándékkal fogja meglepni előfizetőit a Pesti 
Napló Ez a kitünően szerkesztett, élénk és tartalmas 
lap minden egyes alkalommal bámulatot és elragadtatást 
keltett ajándék albumaival előfizetői körében s ezek évről 
évre sok ezer új előfizetőt hódítottak e lapnak, mert azok 
valóban úgy a tartalom becsére, mint a kiállítás pompájára 
nézve felülmúlnak minden várakozást. Az idén a Pesti 
Napló • Modern Magyar Festőművészek» czítnű albumot 
fog küldeni előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai 
már serényen folynak Ez az album fényben és tartalomra 
nézve még az eddigieket is felül fogja múlni és ingyen 
fogja megkapni a Pesti Napló minden előfizetője, a ki 
addig legalább 1 , évet befizetett és egy további félévi 
előfizetésre magát kötelezte. A Pesti Napló előfizetési 
ára egész évre 28 kor, 1 , évre 14 kor, 1 t évre 7 ko­
rona Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal 
Budapest. VI, Andrássy-út 27

* Járványok. Június első felében a hökhurut egyre 
erősödött Berzeviczén és Daróczon, a mennyiben 98 új 
megbetegedés történt s halállal végződött Berzeviczén 
egy s Nagysároson (a felmerült 9 eset közülj két eset. 
Fellépett továbbá Sósújfalun 15 s Kisszebenben egy 
megbetegedéssel a kanyaró. Június 15-ikén ápolás alatt 
maradt 151 beteg

* Állatbetegségek. A legutolsó hivatalos kimutatás 
szerint a vármegye területén lépfene van Uanusfaiván, 
Körösfőn Kapin, Kruzslyován. Bartosíalun, Bérczalján. 
Erdőcskén. Tuhrinán ; rühkór Boly áron; takonykor 
Hosszúréten; sertésorbáncz Tuhrinán, Vörösvágáson, 
Kisszebenben Magyarjakabfalun. Tarczán. Hanusíalun, 
Hazslinban. Kapinémetfalun, Kurimán, Ládán. Ortutón, 
Tótraszlaviczán. Eperjesen, Zborón , sertésvész Lernesen 
és veszettség Tabolybisztrán.

* Tanév vége a jogakadémián. Az eperjesi jog- 
akadémián június 16-ikán végződtek a vizsgálatok s 
ezzel az 1904 5 ik tanév befejezést nyert. Az l-ső fél 
évben 29 tantárgy 101 heti órában, a Il-ik félévben 
pedig 33 tantárgy 107 heti órában adatott elő A tanév 
alatt a jogakadémián összesen 267 hallgató volt beírva, 
úgy. hogy a hallgatóság étszáma tekintetében ez a 
tanintézet a hazai tíz jogakadémia kozott a legelsők 
közé emelkedett A hallgatók között volt l-ső éves 
86; Il-od éves 79; Ill ád éves 58; IV-ed éves 37, 
tanfolyam ha.igatása nélkül miniszter: engedély lyel vizs­
gázó 7. Vallás szerint volt ág hitv ev 78; róm kath 
73, izr 53; ev ref 38, gör. kath 14 gór kel 11. 
Születési hely tekintetében volt Sárosvármegyei 54 , 
Szepes és Zemplén vm. 15—15, Gomör vrn 14, Abaúj- 
Torna és Pest vm 11 —11 ; Szabolcs vm 10, Nógrád 
és Torontál vm 9—9; Borsod vm. 8, Árva, Békés 
és Bács Bodrog vm 7—7; Bihar és Temes vm 5—5; 
Trencsén, Szatmár, Bereg. L'ng Bars Arad. Szolnok 
és Liptó vm 4—4; Brassó, Heves. Hont és Zólyom 
vm 3—3, Nagyküküllő. Győr. Vas. Baranya. Csanád, 
Szeben. Zala Sopron, Szilágy és Tolna vm 2—2, Maros- 
Torda. Máramaros Csongrád, Besztercze Naszód Kis- 
küküllő, Hunyad. Fehér, Hajdú. Veszprém, Pozsony, 
Moson és Komárom vm. 1 — 1; Gácsországi 1; Alsó­
ausztriai 1. A folyó tanév májusának végéig tartatott 
a jogakadémián 101 I. alapvizsgálat, 112 II alapvizs­
gálat. 15 á iamtudományi és 14 jogtudományi ál.am-
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Vasmentes' Csiramentes!

A. magyar Geizii>
Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó-és fürdő­
kúrára használatik czúzos, köszvényes bántalmaknál, 
valamint gyomor- és bélbajoknál. Továbbá az Andrássy- 
kút és Valéria-forrás, könnyen emészthető, vastartalmú, 
égvényes savanyúviz-források; a légző-, emésztőszervek 
bántalmaináj, vérszegénység, idegesség- és lábadozó be­
tegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, láto­
gatott kiránduló-hely. Kitűnő vendéglők, olcsó árak, 
posta, távirda. A kincstártól átvette és már az idén is 
sok hasznos újítást létesített „ fürdi>igazgató»Ag.

Menyasszonyi Seljeill méterje minden színben.— 
Bérmentve és már e.vámolva házhoz szállítva. Gazdag minta­
választék forduló postával. Henneberg selyemgyáros. Zürich.

vizsálat. júniusban pedig körülbelül 135 alapvizsgálat 
s 7 államvizsgálat A júniusi alapvizsgálatokon kitünte­
téssel nyertek képesítést: Tóth Miklós, We.sz Károly, 
Brájer Marton. Sziklay Béla, Ondrejovics Kálmán, Neluba 
Jenő, Dorner Emil és Dede Lajos A tanév alatt 24 tog 
hallgató nyert végbizonyítványt. Több joghallgató része­
sült ösztöndíjban. a segélyegylet támogatásában, tandij- 
és tápintézeti-díj elengedésében stb. Ezen a czímin 
joghallgatók által élvezett kedvezmények összest meg 
haladta a 9000 koronát. Az akadémiai ifjúság egye­
sülete.: a jogásztestület, segélyegylet, túnstaegylet és 
vívóegylet, élénk működést fejtettek ki. Mindezekről 
részletesebb adatok a Collegium Értesítőjében olvasha­
tók, melyet a jogakadémia dékáni hivatala Eperjesen 
egy daiab 20 fill- levélbélyeg beküldése ellenében bár­
kinek készséggel megküld.

* Felvételi hirdetés. A tiszai ág. hitv.evang. egyház­
kerületi eperjesi koll. tanítóképző-intézet 1-ső osztályába 
az 1905 1906. tanévre felvételért folyamodhatnak oly
éptestíi. egészséges tanulók, kik életük 14 evet mái 
betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek es a gimnáziu i , 
reáliskola vagy polgári iskola négy alsó osztályát leg­
alább elégséges eredménynyel elvégezték. A tiszai ag. 
hitv. ev. egyházkerületbeliek tandíjmentességet élveznek. 
Ág. hitv. ev. más egyházkerületbeliek fizetnek tandíjat 
lO-kor.-t, más vallásúak 20-kor.-t. A kollégiumi konvik 
tusi ellátásban (ebéd, vacsora) minden tanuló részesül­
het. Ag. hitv. ev. növendékek részesülhetnek intemátusi 
lakbér-, a konviktusi díj részben vagy teljes elengedé­
sében. Jótéteményekben az egyházkerületi közgyűlés 
határozata folytán (bennlakás s élelmezés egészben vagy 
részben) elsősorban tiszakerületi lelkészek és tanítók 
gyermekei és általában árvák részesülhetnek; de ha 
erre méltatlanok, a megszavazott jótéteményt elveszítik, 
másodsorban más érdemesek is részesülhetnek jótéte­
ményben. Minden tanuló kivétel nélkül iskolai díj czímén 
évi 14 kor.-t tartozik fizetni. A folyamodványokhoz a 
következő okmányok csatolandók: a) Születési bizonyít­
vány. b) Tiszti-orvosi, illetve mtézeti-oi vosi bizonyítvány. 
«.) Újraoltasi bizonyítvány, d. Iskolai bizonyítvány a 
gimnázium vagy reáliskola, vagy polgári iskola negyedik 
osztályának sikeres elvégzéséről, e) Községi bizonyít­
vány a szülők vagyoni állapotáról és a családtagok 
számáról Eperjesen, 1905. június hó 15. A tanitokepző- 
nitczet igazgatósága.

* Magyarorszag legkedveltebb és legelterjedtebb 
lapja ma kétségtelenül a Pesti Hírlap. Legkedveltebb, 
mert jó ellenzéki szellemű, minden irányban független, 
szókimondó, demokrata elvű újság; legelterjedtebb, mert 
napról napra legnagyobb terjedelemben, minden más 
lapnál gazdagabb tartalommal jelenik meg, tehát leg­
jobban megéri az áiát. Nagy elterjedtsége folytán a 
hirdető közönség is legtöbb hasznát veszi, a mit bizonyít 
hirdetéseinek, köztük az apróhirdetéseknek rendkívüli 
mérvben való fölszaporodása. Szinte fölösleges is hát fel­
hívni ily lapra t. olvasóközönségünk figyelmét. Inkább 
csak azért teszszük, mert a szeikesztőség a félévi forduló 
alkalmából a jövő negyedre a nagyon kedvelt amerikai 
bűnügyi regények mellett, érdekes eredeti regényt is 
helyez kilátásba; meg hogy figyelmeztessük arra a 
körülményre, hogy a ki — habár havonkint is — július­
tól kezdve félévig egyfolytában nem tartja a lapot, elesik 
a Pesti Hírlap közismert és közkedvelt karácsonyi 
ajándékától: a Pesti Hírlap nagy képes naptárától, mely 
évről évre gazdagabb tartalommal és szebb kiállításban 
jelenik meg. Van a Pesti HiRLAPnak más kedvezménye 
is: a Divat-Szalon, ez a pompás és kitünően szerkesztett 
divatlap hölgyeknek, melyet a Pesti Hírlap előfizetői 
feláron rendelhetnek meg. Ila még megemlítjük, hogy 
a lap nagyszámú rendes rovatait a közhasznú Kertészet 
rovattal gazdagította, már csak az marad hátra, hogy 
t olvasóink figyelmébe és pártolásába ajáljuk e kitűnő 
napilapot a félév letelése alkalmából A Pesti Hírlap 
ára egy hóra 2 kor. 40 fillér, 2 hóra 4 kor. 80 fillér, 
negyedévre 7 k, félévre 14 kor. A Divat-Szálonnal 
együtt negyedévre 9 korona, félévre 18 korona. A 
kiadóhivatal, honnan mutatványszámokat is lehet kérni: 
Budapest, V., Váczi-körút 78

* Szerencsétlenség. Szkerhák Antal borkúti városi 
erdőőrt kettős szerencsétlenség érte. István nevű három­
éves fiának ugyanis, a mint az erdőben játszott, egy galy 
kiszúrta a szemét, úgy. hogy látóképességét elvesztette; 
harmadnap pedig Erzsi nevű hatéves leánykájának neki­
ment egy tehén és a nyakába döfött, azon 8 cm hosszú 
sebet ejtve, melyet dr. Holénia Gyula főorvos varrt össze.

f Kígyó egy ember gyomrában. Szemedi János 
kisrákóczi napszámos elfáradt a mezei munkában s 
lediilt egy kicsit pihenni. Dolgos embernek hamar le­
ragad a szeme, Szemedi János is nemsokára elszunyó­
kált. Alvása közben egy kígyó belopódzott a száján 
és bemászott a gyomrába. A szerencsetlenül járt embert 
beszállították a nagyszőllősi kórházba, hol a kígyót 
kivették a gyomrából. Az ember még betegen fekszik.

Minden háziasszony 
büszkesége ajó kávé.

a hideg és előkelő Bosztont sokkal világosabban latjuk 
belőlük mint a legjobb útirajzból; s mindezen túl meg 
otthont látunk, családi életet és pedig egy erdekes 
család életét. . , , t ,

Ez a könyv azok közé tartozik, a melyeket minden­
kinek el kell olvasnia Minden kor, minden osztály, min 
den foglalkozás talál benne valamit, a mi különösen ra 
nézve érdekes és tanulságos. Elsőül a magyar ifjúságnak 
ajánljuk szeretettel A mi fiaink sokszor szánandó áldo­
zatai az elavult, fárasztó és egyhangú ismeretközlésnek, 
mely vagy a rég letűnt századokban, vagy a felhők kö­
zött kóvályog; egy kis friss életet, gyakorlati bölcsessé­
get és emberi erkölcsöt tanulnak Lorimer és Meri imán 
könyveiből. — Egy-egy könyvnek az ára négy korona 
Megrendelhető a Budapesti Hírlap könyvkiadóhivata­
lában vagy bármely könyvkereskedésben
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egyetlen háztartásban sem 
volni szab-.ul többé hiányoz­
nia a kávéital ké-zitésénéL

Csak az eredeti csomagokat kér­
jük a KÁT ÍREINER- névvel.

IRODALOM.
Nincs még tíz esztendeje, hogy Amerikáról való fo­

galmaink nagykorúakká lettek. Ma mát valamivel jobban 
vagyunk e pontban. A köznép, fajdalom, nagyon is jól 
ismeri Amerikát és a müveit osztály tudásának forrásai 
is bőven buzognak. A múlt év egész áradatját ontotta ki 
a st.-iouisi kiállítás alkalmából az érdeklődőknek és a ki 
kiment, az hozott magával egy csomó éieményt és em­
léket, a melyet lázas sietséggel fújt föl vaskos könyvvé, 
vagy legalább is cziklusos ujságközleménynyé. De a 
ki sokat utazik es keveset gondolkodik, hajlandó úgy 
tekinteni minden várost, mintha az az idegenforgalom 
számára készült volna s érte élne kizárólag. Mivel ő 
maga egyedül és elhagyatottan bolyong az ismeretlen 
utczakon, arról teljesen megfeledkezik, hogy ebben a 
varosban vannak emberek, a kik itt élik le egész éle­
tüket, születésüktől halálukig, nem az egyik gyorsvo­
nattól a másikig; itt élnek, dolgoznak, szenvednek, 
családot és községet alkotnak, sajátos szokásokat fej­
lesztenek, külön hagyományaikból táplálkoznak. A ki 
ebbe az életbe nem tekintett bele, az ismerheti a város 
holt részeit, múzeumait, képeit, szobrait, utczáit. tereit 
temetőit és pályaudvarait; de azt, a mi bene elsősorban 
érdekes, nem ismeri. Ezért tartom én üresnek a mi sok 
Amerika tudósunk fecsegését; azért köszöntőm őszinte 
örömmel azt a két könyvet, a mely a Budapesti Hírlap 
kiadásában a mai napon megjelent. Az egyiknek szerzője 
George Horace Lóriméi czíme: "Egy dollárkirály levelei 
fiához», a másikat Charles Eustace Marriman irta, «A 
dollárkirályfi levelei papájához» néven.

A két könyv egy testvér. Lorimer pompás levelei 
ihlették Merrimant a válaszoló levelek megírására.

A dollárkirály, John Graham, a csikágói disznóhús- 
nagykereskedő, a kit a börze a «Ven disznó» gyöngéd 
melléknévvel tisztelt meg. Az öregül alant kezdte és 
erre nagyon büszke Élelmessége, szorgalma, esze a leg­
nagyobbak közé emelte. Fiát, Pierrepontot a bosztoni 
Harvard-egyetemen nevelteti, de igyekszik kordában 
tartani és mihelyt lehet, beveszi az üzletébe heti nyolez 
dollár fizetéssel; alá ja rendeli egy durva, erősmarkú 
üzletvezetőnek, kiküldi utazónak, fokonkint teszi meg 
könyvvezetőnek, majd helyettes osztályfőnöknek és mikor 
a fiú megházasodik, csak akkor enged neki heti hetvenöt 
dollár fizetést De a nyolez és a hetvenöt dollár közt 
húsz levél van és a húsz levélben rengeteg sok intelem 
az élet minden mozzanatáról, a tanulásról, műveltségről, 
a szerelemről és a házassági ígéret megszegésének minő­
sített vétségéről, az utazókról és a vevőkről, a viczczek- 
ről és a sületlenségekről. S az öregúr minden elmés 
megjegyzését szereti egy-egy történetkével fűszerezni, a 
mely illusztrálja köznapi, de józan és talpraesett filozófiáját. 

Csakhogy Pierrepont úrnak is megvan már a maga 
külön filozófiája, a mely nem egy lényeges pontban 
eltér a Vén disznó életbölcsességétől. A dollárkirályfi 
már szégyenli, hogy nagy vagyonának zsírszaga van 
és ő maga a «Kis malacz» melléknévvel ékes; neki 
már arisztokrata hajlamai vannak és ezért föllázad az 
üzletvezető zsarnoksága ellen; mire helyettes osztály­
főnök lesz, már fölöslegesnek érzi és kidobja azt, a 
kinek ő a helyettese. De a jó vér benne sem tagadja 
meg magát; a könnyelműség ifjú évei hamarosan 
lezajlanak, aztán belőle is fiatal fővel jóravaló férj lesz, 
a ki épp úgy elösmeri szép kis felesége igáját, mint 
a papája És aztán elejétől végig jókedvű, aranyos 
humorú, mulatságos ficzkó ez a Kis malacz. Néha 
nagyon szemtelenül beszél az papájával, de azt nem 
veszszük tragikusan : hisz ő sem gondolja komolyan

Mennyi minden okulás kínálkozik ebből a két 
könyvből 1 Csikágót, a vagyonért való tülekedés gyújtó­
pontját Newyorkot, a szédelgők és milliárdosok hazáját,

à Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

Sab/atar 
kitűnő sikerrel hasznaltatik

▼888, húgyhólyag és küszvény*
bántalniak ellen, hügydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál
Húgyhajtó hatású.

Első rangú gyógyvíz diaetet ikus ital. 

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsg’a, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húg’ysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.

Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban 

A Salvatorforrás igazgatósága Ep-riesen.

Eladási árak Eperjesen:
.32 fillér

» —.......-
. ......................48 ,

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:
l-a literes palaczk — — — — — 6 fillér
3/r
7t

Rankfüred gyógyfürdő 
újonnan berendezett hidegvíz-gyógyintézettel.

Abalijnu'^yKassa mellett. 
Kies fekvés, teljesen védett középmagaslati klimatikus gyógyhely.
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abban látjuk 
zen túl még 
ígx érdekes

két minden- 
o-ztaly, min 
ü:»-nősen rá 
ar ifjúságnak 
nandú áldo-

• ki ízlésnek, 
a I Ihuk kö­
lti liölcsessé- 

.lerriman 
korona 

ki lóhivata-

YIMDAI
ÉZETE

UE.
nlja

kisemberek.
Ha a kisemberek együtt vannak és beszédbe keve­

rednek. akkor kedvencz thémájuk arról philosophálni, hogy 
a gazdagoknak miiven jó sorsuk van. Pénz egy sajátságos 
valami; egy tréfaszó azt mondja róla: magába véve a pénz 
nem boldogít, bírnia is keli. És hogyha bírják — gondol­
ják azok, a kik nem bírják - akkor vele már minden meg­
van. a mi az egész világban szép és jó csak létezik. A gazdag 

így vélekednek azok, a kik nem gazdagok — pénzéért 
mindent szerezhet meg magának: becsületet, örömet,egész­
séget mindent, a mi az életnek kedves, a mi boldoggá és 
kellemessé teszi. De a ki mélyebben tekinteni képes, ezen

naiv felfogásra csak mosolyogni tud. mely szerint a pénz­
nek varázsereje, minden emberi baj és nyomor ellen egy 
Arkanum lenne. Milyen szegényszerüen mutatkozik a pénz 
ezen mindenhatósága a gondolkozó ember szeme előtt! Nem 
játszódnak-e naponta a leghatalmasabbak palotájában, a 
milliomos díszotthonában élettragédiák, a melyeket a sze­
gény ember nem is ismer és a melyek gyakran csak egy kor­
látlan vagyon korrumpált befolyása által keletkeznek, melyek 
minden szenvedélynek, minden vágynak teljesítését meg­
engedik ? Es az egészséget sem képes a pénz tulajdonosának 
visszaadni, mert a könnyülések, a mit a pénz mindenesetre 
neki szerezni képes, vajmi gyorsan phisikai határát elérték. 
Itt végződik a pénz hatalma és bekövetkezik a szegény és

gazdag közötti egyenlőség. Különben tényleg ezen a téren 
tudomány és technika erélyesen táradoznak a határt eltörölni 
és még a legszegénvebbnek is a modern gyógvmetódus talál­
mányait hozzájuttatni. Vegyünk csak egy példát. Úgy ma 
egy munkás kevés hetibérrel is képes gyermekeit k'ujeke 
gyermeklisztjével tejjel keverve táplálni, mert ez a gyerme­
keknek csak vékony leves gyanánt adatik, mely 5, literben 
csak egy evőkanál Kufeke 'gyermeklisztjét tartalmazza. A 
gyermeklisztnek ezen csekély quantitása elegendő arra, hogy 
a tehéntejet könnyebben emészthetővé tegye és annak táp­
anyagát növelje. Kufeke gyermeklisztje a csont és izomképző 
dé'st előmozdítja, az emésztést kitűnő módon szabályozza és 
az általa táplált gvermekek jó fejlődésük által kitűnnek, c.
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INGYEN PRÓBA 44. «z
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje meg ma az intéz tnek. 
( Levelek 25 till., levelezőlapok 
lü fillérrel bér mentest te ndŐk.

Kívánatra bárkinek bé-mentesen küldünk 
egy próbát a Co/a-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül

A Co*a-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A CJozh 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A Coxa a családok ezreit békitette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséje 
hez segített és sok embernek életet számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet —- mely a ('ozil-por tulajdonosa 
mindazoknak, kik kívánják, egy probaadagot és egy 
köszönőirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá 
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

COZA INSTITUTE

A Felső-kőrúton 19f- sz nnú 
Mayer Endre-féle házban 

a földszinti lakás, 
a mely áll 4 szobából, 1 zárt verandából s 

mellékhelyiségekből, kerttel együtt 
kiadó olvtóljoi' 1-jőtöl.

százalékos fizetésre keresek.
Benczúr Emil Jekelfalván,

Szepesvármegye.

Legjobb 
szépítőszer! v •

(Dept. 44),
62, Chancery Lane, 

To 11 do 11, Anglia

A kerényi-iiícúbaii épült 10-ik sz.

a mely 6 szobából, fürdőszobából, 
kényelmes mellékhelyiségekből és 
egy tágas istállóból áll, a hozzá tar­
tozó 462 l-l-öles kerttel együtt 
azonnal eladó, esetleg bérbeadó.

A lakás villanyvilágítással és vízvezetékkel van ellátva. 
Bővebb tájékozást nyújtanak a háztulajdonosok 

Zborón vagy Eperjesen.

idei friss mátrahegyvidéki kemény, ropogós, 
piros és fekete színű

-------- cseresznyét, ZZZ 
továbbá legnemesebb faj szőke piszkét (pöszméte), 
saláta 11 ^roi-Kíit, gyenge hóna­
pos retket; gyenge hüvelyes zöld babot és 

zöld boi-sót
jJT a legolcsóbb napi árban. “'SS

Kisebb-nagyobb mennyiségben az itteni posta- vagy 
vasútállomáshoz szállítva, utánvét mellett.
A. lt-ggondosabb csoni«xgfol«ks. 

Rendelhető RUSZNYÁK ANTAL 
minta-nagygazdaságától, Gyöngyös.

Gyöngyös-Visontahegyí kitűnő minőségű boraimra is
becses figyelmét felhívom.

A női szépség
elérésere, tökéletesítésére 

és fentartására 
legkitűnőbb és legbiztosabb 

a vegytiszta, sem h'ganyt, 
sem ólmot nem tartal­

mazó, teljesen ártalmat­
lan, minden gyógy­

szertárban, drogériá 
bán és illatszerke­

reskedésben kap-

ki
Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

Ezen 
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít : 
szeplőt, máj­
foltot, patta­
nást, miteszert 
és más minden 
bőrbajt, sőt ránco­
kat, himlőhelyeket 
is, az arcot fehérré, 
simává és üdévé vará­
zsolja.
Ára: kis tégely 1 k , nagy 
2 k.. Margit höígypor (3-féle 
színben) 1 20 kor., Margit- 
szappan 70 till., Margit-fogpép 
(Zahnpasta) 1 k.. Margit arcvíz 1 k.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. Arad
Főraktár Eperjesen : Barts Emil. Korn 
Vilmos, Molitorisz István gyógytárak 
bán s Pálesch Árpád drogériájában.

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású.

Törv. védve. 

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

S — Micsoda ?! . . . = A papa megengedte, hiszen

A fürdöidény beállta alkalmából 
tűz és betörés ellen biztos 

pánczél szobánkban 
elhelyezett 

szetirényeliet 
jutányos díj felszámítása mellett a t. közönségnek 

= .« eperjesi BANKEGYLET.

„MAYER"-gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság, Szombathely, 
■g Bviclíipost, X’., Eipót-kövíit 15.

Készít mindennemű . f .

Gazdasági gépeket, szerkezetű Benzin- és szívó-gázmotorokat lóerőig. 

Benzin-motoros^ cséplökészletek-5
Lc-o-ok-sóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

i íii-íitó- éss kaszáló-

Malomépítészet: 'íp

Különlegesség:
Osborne D. M.-féle gépek magyarországi kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen ts bérmentve. & Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

I

Ig;£tzi úrinő 
arczának keblének, kezeinek alapos ápolására sohase használjon mást, mint a világhírű, 

1HS5, óta törvényesen védett
KKIEGINER-féle

Créme de Marguerit et.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák; ez okból 

óva intem a n. é. közönséget a silány utánzatoktól.
Kérjen mindig határozottan I< R1 EGN E R-félé t!

,1 Cr< me de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és ¡estóanyag 
mentes. tehát teljesen ártalmat tan. Iga éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolta.

Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor.

K. ” gyógyszertára a ..Magyar koronához,••riegner uyorgy BUDAPEST, VIII., kalvin-tér. 

lliserét postai szétküldés naponta !

lile. Coimick Harvesting Machine Company
(C^Hicag’ói ’aratógép). |

KNECHT J E., igazgató. Iliiclíxpctst, V., Váczi-út 30.

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszálógép, 
szénagyüjtő-gereblye és „Manila“ kévekötőfonal gyártmányai. Amerikai 
tárczás boronák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoricza- 

vetőgépek.
Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk

Vezérképviselöség: Sárosvmegyei Gazdák Fogyaszt, és Értékesítési Szövetkezete, Eperjes.

I
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Ungiii<‘gy‘l>cn-
Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. -
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.
Eur.i. ídíny iS-töl »xep-.ono.cox

„U. > 3.5-töl Jxi.xJ.XL» IB-lr- llói.lény .XLffW
t—a iS-tól azcptcmcex XE-1C-

300. Areu<edményny?l a lakásoknál , •
Fv. u . ........ r.e..,. | ár.ttan uyó^.f/, mmt n.>«-.¡»J“6,1'

„tfélvt nyújt zronvr- #. Wlbajoknil . .lha.i aotf^ok.tal. mak.c. ... krek 
’¿tk. él enyhéi,. ..Idői« b.t. n.ájb.j..knil. e>-l>....... k- é.
. . 1 .t Vértolulásoknál *zé<lnlé«.-K. hu.lések, gutaütési rohamoknál vér!”..X f?r.x“ íii, c.ü«... é. k—vény. búnum.aknúl e kúr okoz., 
-rjé., t. rno’.kekre. elr.kódú.okr. az izilletrtben. azok 4sAra é,«kikU„o.
b.TlúWre bal Koréra#«. ..fv«lhAj..odA- ellen czokurbetegség,.knél «£ 
b.jo.okn.l úgy a . zukor-, mint a fehérje-kiválást gyorsan és kedvezően 
’’•'"'jíwV.r.ta. különféle i.zadmányok.t, daganatokat, Ízület- «on‘- 
búntalmakat. . o,ntsz.lt kedvezően oszlatja. Oorvélyk.íros daganatok, fe o- 
Ivek ellen méh é> méh közötti izzadminyok. liashartya-izzadmúnyok fel- 

elősegít., a legkülönfélébb n.akaes. idült bőrbetegségek ellen 
b4n’“^Ttí*«J.oz^ia az Alföld és rest felöl jövőknek
»felvidék és illetve Kassa felöl jövőknek Sragy-xxJJa.A13r, honnan 
kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alatt elérhető.

' k Víz Otthon is sikerrel hasznúlhatö. Ara: egy nagy láda 40 uveecel 
jc-xona. kis láda 20 üreggel S JCOXOD.*. A riz a vasúton szálll- 

tá»í kedvezményben részesül.
Megrendelések és tudak ■ i/ódások Szó cxás^cz gy 

le-o.ze-atéság-áxia.JE Sxotxáxcz grj-ég-j-fü-sá-ő czünzen- 
dük imsta- és távirdaúllomúa helyben. A fürdő igazgató - orvoaa Ax. 
Buosay Sátor X-aJos. ■J fii rdoi<i(i2!i"to8fi<i.

Elö-

----ej. .gyfüti»

k FHlcza és Löcsei-nl sarkán levő 
volt Tyrnauer-féle 

HÁZ 
szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad dr. Rosenberg Mór 
ügyvéd (Fő-utcza 91.).

f új karácsonyi ajándéka.
Modern

Magyar Festőművészek
a czíme új kiadványunknak, 

melyet 1905. évi karácsonyi ajándékul szántunk 
t. előfizetőinknek.

Ez új ajándékmüvünk, noha folytatása és 
kiegészítő része lesz a «Magyar Festőművészet 
Albumát-nak, mégis mint teljesen önálló mü, 
gyönyörű foglalatja lesz a modern magyar festő­
művészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a magyar 
irodalmat és magyar művészetet szolgálták, nagy­
szabású és nagyértékü díszmüvek jsazczírwyz 
példányaival terjesztve el a magyar költészet és 
festőművészet nagyjainak alkotásait. A remek­

művek e díszes sorozatát folytatja most a 
Pesti Napló új és minden eddigi ajándé­
kát túlszárnyaló díszmüvei: a Modern 
Maejyar Festőművészek-két. — 
Ötven nagyszabású festményt szemeltünk 
ki a modern magyar festők alkotásaiból, 
nagyrészt mesteri kivitelű mülapokon és 

gyönyörű, több színnyomású képekben
Ezenkívül be fogjuk mutatni e műben jele­

sebb festőink vonzóan megirt életrajzát. A szöve­
get, a mely a modern magyar festőművészet 
történelmét fogja tárgyalni,elsőrendű esztétiku­
saink könnyed előadásában, színes képek és 
rajzok fogják tarkítani. Albumunk külső for­
májában is követni fogja eddigi törekvésein­
ket és a magyar könyvkötőiparművészet újabb 
alkotása lesz.

Ezt az új, páratlan díszü ajándékunkat meg­
kapja karácsonyra állandó elöfizetőinkön kívül 
minden új előfizető is, a ki mostantól kezdve 
egy évre megszakítás nélkül a «Pesti 
Napló»-ra előfizet — Az előfizetés fél- és 
negyedévenkint, sőt havonta is eszközölhető.

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor, */, évre 
14 kor., */4 évre 7 kor., 1 hóra 2 kor. 40 fill.

Mutatványszámot szívesen küldünk. 
Tisztelettel

a „Pesti Napló“ kiadóhivatala.

Védjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy regjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvenynel, csúznal és 
meghiileseknel bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a meiy'a „Horgony“ 
védjegy gye! es a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár. 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter 4vó£u>z«rtára 
az „Aranv oroszlánhoz“. Prágában, 

Elisabethstr. 5 neu. Mindennapi szétküldés.

1905. — 26. szám.

I

emeletes ----- M
Rosenhain léle AAC&^i

szabad kézből eladó.
Bővebbet BergerI Ierman Eperjes.

1868 ótn forernlomban.’ Berber-féle 
gyósy-Kútrúny-s^appnn,
¿L takintély.k «tel .|*nlv., Korópa tagl^'

.ikerrel alkalm.ztatik

mindennemű bőrkiitegek
elírni, nev.zete.ee idolt oikkoly-«8m«r. «lóadi
X Tíu^UL’TMrWa'ppa’ tartalma«. , fp-^árány-

PP ikerrel alkalmartatik « kátrányazapnar •« vat a

Berger-féle kátrány-kénszappan.
Mint gyengébb Hátrány azappaii »« "r<’!,ó5it?"- 
el távolit ás ára, a gyermekeknek valamennyi tejbetegsege - .mnTXn Mó. mo.dé .. für<lóa«»pp»n „,l..d.nn»pl 

hnaanálatnl «zoleal «isi

Berger-féle glycerin-kátrányszappan
M»/o glycerin-tartalommal é> Unom illattal.

Mint kiváló bőrápoló szer kitűnő eredmenynyel hawnáltatl 
továbbá a:

■'* Berger-féle borax-szappan.
kittiének, nspatttáa, szépia, mlteaseir és egyéb bár­

ba, ok ellen.
Ara mlntl.n fajnak 7omier Használati 
utasítással eigyütt. A vásárlásnál határozottan 
Berirei-féle katrány-szappmt és borax-szappant 
kérjen és nézze mez az itt latható védjegyet ee a 
ti. Hell A Comp. 
cégjegyzé.t minden cím­

kén.
Kitüntetve díszoklevéllel

Becsben 1888-ban ée ,
aranyéremmel a párisi viláickiállitánon 1 OO.

Minden egyéb vyógy- és egészségi szappan, mely Bericer-ieie 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon fel 
van sorolva. , . ,, _ , .

Kapható minden gyógytárban és hasonló üzletben.
Nagyban : G. Hell & Comp., Wien I, Btberatr. 8. 
naKvaroruzOKl löraktAr: lörök Jósáéi jgyógy naertAr» 
Butlnpeat, Hirrtly-o., l ballmayer ée Selta, Zrliiyl-utca. 
Kieaiuyben MagjaroraséK Oaaasa gytf ry»zertAralb»-.

Kapható Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

INGYEN 
kapja mind tiki kéretne folytán

Érdekes Egyetemes katalógusunkat, 
több mint 1500 ábrával, 

mely az összes használati czikkek és érdekes 
h jdonstitjok bevásárlásánál nélkülözhetlen. 
Elegendő levelezőlapon a pontos czím tudo­

másul adása, mire bérmentve küldi 
Érdekes Egyetemes Katalógusát.

Heinrich Kertész, Wien, ijLicimarkt 18-239.

Geschmackvolle, elegante unci 
leicht ausführbare Toiletten.

der Unterhaltungsbeilage „Im Botuloir», 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern, über ‘280<> Abbildnngen. 24 l'nterlialtmigs- 

beilagen und 24 Schnittmusterbogen.
Vierteljährlich : K. 3‘—, Mk. 2'50.

Gratisbeilagen:
„Die praktische Wiener Schneiderin“

und
„Wiener Kinder-Mode“

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“. 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die „Wiener Mode“ ihren Abonneutinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl lediglich gegen Ersatz 
der Spesen von 30 h 30 Pf. unter Garantie für 
tadelloses Passen. Die Anfertigung jedes Toilette­
stückes wird dadurch jeder Dame leicht gemacht. 

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der „Wiener Mode'. Wien, VI/2, unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.

mint|utolérhetlen, valóban nagyhatású roT7-£bX±rtó-
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

ECnpha.t<5 EporjeHcn:
Barts E. gyógysz., 
Bein Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly,

Diamant Fülöp,
Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf, 
Fried Simon, 
Gallotsik J. V.,

Glücksmann Mór,
Holénia Béla, 
Holländer Samu, 
Klein Ferencz 
Kónya Miklós,

Lefkovits Emil,
Mikolik István,
Molitorisz I. gyógysz., 
Neumann B. Özv., 
Schönfeld Izidor,

Sváby Ferencz, 
Trosztler Kálmán, 
Vomberg István, 
Wenczel István.

Ezenkívül a vidéken mindenütt vannak raktárak, hol a Zacherlin-falragasz ki van téve.

Schicht-szappan
„szarvas** = vagy = 

Jegygyei
„k. u 1 c •“

H

■•ffjobb. legkladôsabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.I

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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